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• 2018 වර්ෂයට දින 365 කි. 2018 ජනවාරි 01 වන දින සදුදාවකි. එම වර්ෂයේ ඇති 

අගහරුවාදා හා සදුදා දින ගණන පිළියවලින් ලියන්න. 

  
ජනවාරි 01 සදුදා නිසා සදුදා සිට දවස් හත ඉදිරියට ලියා 1 සිට 0 දක්වා අංක යයාදන්න. 
  
ස.     අග.     බදා.     බ්‍රහ.      සිකු.       යසන.     ඉරි. 
1        2         3          4          5              6          0    
  
ඊට පසු 365, 7 න් යබදා ලැයබන ඉතුරු ගණන බලන්න. එවිට 52 යි ඉතුරු 1 යලස ලැයේ. ඉන්පසු 

දවස් හතට දින 52 බැගින් ලබා දී ඉතුරු එක මුලින් යයයදන දවස වන සදුදාට ලබා යදන්න. 
  
සදුදා - 52            අග. - 52            බදාදා - 52            බ්‍රහස්. - 52              සිකු. - 52 
යසන. - 52          ඉරිදා - 52 
 

එවිට පිළිතුර 52 හා 53 යේ. 

 

 

 

• 2016 වර්ෂයේ ජනවාරි 01 වන දින සිකුරාදා දවසකි. එම වසරට ඇති සිකුරාදා යසනසුරාදා 

දින ගණන කීයද? 

  
යමහිදී ද ඉහත ක්‍රමය අනුගමනය කරන්න. එවිට 52 ඉතුරු 2 ක් ලැයබන නිසා ඉතුරු 2 පිළියවලින් 

සිකුරාදා හා යසනසුරාදාට ලබා යදන්න. 
 

එවිට පිළිතුර 52 හා 53 යේ. 
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• අම්මා විසින් යගයනන ලද යටාෆි 30 ක් අයියා හා මා අතර යබදා දුන්යන් අයියට 03 ක් 

ලැයබන විට මට 2 ක් ලැයබන පරිදිය. අයියාට සහ මට ලැබුණු යටාෆි ගණන යවන යවනම 

යසායන්න. 

  
අයියාට ලැයබන ප්‍රමාණය + මට ලැයබන ප්‍රමාණය = මුළු යටාෆි ගණන  
  
3 + 2 = 30 
  
5 = 30 
  
යමහිදී 30, 5 න් යබදීයමන් යටාෆි 1 ක ප්‍රමාණය යසායා ගත හැකිය. 
  
30 ÷ 5 = 6 
 
6 x 3 = 18 (අයියාට ලැබුණු ප්‍රමාණය) 

 

6 x 2 = 12 (මට ලැබුණු ප්‍රමාණය) 
 

 

 

 

 

• කමල්යේ පියා සුනිල්යේ පුතා නම් කමල් සුනිල්යේ කවුද? 

  

 
 
යමයස් සටහනක් ඇද යමම ගැටළුව විසදිය හැකිය. යමහිදී සුනිල්යේ පුතා කමල්යේ පියා වන අතර 

කමල් සුනිල්යේ පුතා යහවත් සුනිල්යේ මුණුපුරා යේ. 
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• ගුරුතුමියට පන්තියේ සිටින සිසුන් 9 යදයනක් යයාදා යගන, සිසුන් 3 බැගින් යුත් කණ්ඩායම් 

සාදා ගැනීමට අවශය විය. එයස් සාදා ගත හැකි එකියනකට යවනස් ආකාරයේ මුළු කණ්ඩායම් 

ගණන කීයද? 

  
යමහිදී පන්තියේ සිසුන් ඉර උඩ සහ කණ්ඩායම් කළ යුතු ප්‍රමාණය ඉර යට ලියන්න. 
  
9         ඉන් පසු ඉර උඩ සංඛ්‍යායේ සිට ඊට අඩු සංඛ්‍යා යදක ලියන්න. ඉයරන් පහළද ඒ ආකාරයට                           
3         කරන්න. 
  
3    4                              ඉන්පසු එකියනකට සුළු කර පිළිතුර ලබා ගන්න. 
  
9 x 8 x 7  
3 x 2 x 1 
  
1    1                                      මුළු කණ්ඩායම් ගණන = 84 
 
 
 
 

  

• බංකුවක ළමයි 5 යදයනක් වාඩි වී සිටිති. එම ළමුන් පස් යදනා වාඩි කළ හැකි එකියනකට 

යවනස් ආකාරය කීයක් තියේද? 

  
යමහිදී ළමුන් පස්යදයනක් නිසා 1 x 2 x 3 x 4 x 5 යලස සංඛ්‍යා යයාදා එකී එකියනක ගුණ 

කිරීයමන් පිළිතුර ලබා ගත හැකිය. 
 

ආකාර ගණන = 120 
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• 2m දිග හා 2m පළල යරද්දකින් යකාඩි 10 ක් කපා ගත හැකිය. 4m දිග 4m පළල 

යරද්දකින් කපා ගත හැකි යකාඩි ගණන කීයද? 

  

 
 
රූපයේ වර්ගඵලය = 2m x 2m  
                             = 4m2  
  

 
 
රූපයේ වර්ගඵලය = 4m x 4m  
                             = 16m2 
  
යමහිදී පළමු රූපයේ දිග හා පළල 2 බැගින් වන සමචතුරස්‍රාකාර යරද්දක් දැකිය හැකි අතර යදවන 

රූපයේ දිග හා පළල 4 බැගින් සමචතුරස්‍රාකාර යරද්දක් ගැන කියයේ. පළමු යරදි කැබැල්ල යමන් 

යදවන යරදි කැබැල්ල හතර ගුණයක් විශාල නිසා කැපිය හැකි යකාඩි ගණන ද 40 කි. (සිේ 

ගුණයකි.) 
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යමහිදී ගැටළුව විසදීයම් පහසුවට ∆ ට අංක 1 ද, වෘත්තයකට අගය 2 යලසද, ◻️ ට අගය 4 යලසද, 
ලැයේ. නමුත් යම් සැබෑ අගයන් යනායේ. සැබෑ අගය යසවීමට 1 + 2 + 4 එකට එකතු කර 35 එක 

අගයයන් යබදිය යුතුය. 
  
1 + 2 + 3 + 4 = 35 
  
7 = 35 
  

∆ = 5                                ⚪ = 10                          ◻️ = 20 
  
5 x 1                                  5 x 2                               5 x 4  
 
 
 
 
 
 

• එකම ඉලක්කම එක වතාවකට වඩා තියබන යස් කාඩ්පත් 20 ක, එක ඉලක්කම් බැගින් ලියා 

ඇත. කාඩ්පත් 10 ක ඇති ඉලක්කම්වල එකතුව 12 ක් යේ. ඉතිරි කාඩ්පත් 10 හි ඇති 

ඉලක්කම්වල එකතුවට තිබිය හැකි වැඩිම අගය කුමක්ද? 

  
යමහිදී අප විශාලම ඉලක්කම යසායා ගත යුතුය. ඒ අනුව 9 විශාල ඉලක්කම වන අතර එකම 

ඉලක්කම එක වතාවකට වඩා ඇති නිසා 9 ඉලක්කම කාඩ්පත් ගණනින් ගුණ කර වැඩිම අගය 

යසායා ගත හැක.  
  
9 x 10 = 90 
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• දැනුම මිනුම තරගාවලියක් සදහා කසුන් සහභාගී විය. එහිදී ප්‍රශ්න 20 ක් අසනු ලබන අතර 

එක් නිවැරදි පිළිතුරකට ලකුණු 5 ක් හිමි වන අතර වැරදි පිළිතුරට ලකුණු 2 ක් අඩු කරනු 

ලැයේ. එහිදී කසුන්ට මුළු ලකුණු 65 ක් හිමි වූයේ නම් කසුන් නිවැරදිව පිළිතුරු ලබා දුන් 

ප්‍රශ්න ගණන යකාපමණද? 

  
ප්‍රශ්න 1 වැරදුණ විට අහිමි = නිවැරදි පිළිතුරකට ලැයබන + 1 ක් වන වැරදුණ විට    
           ලකුණු ගණන                        ලකුණු ගණන              අහිමි වන ලකුණු ගණන  
  
5 + 2 = 7 
  
ලබා ගත හැකි උපරිම ලකුණු ගණන = 5 x  20 = 10 
  
ලබා ගත යනාහැකි වූ ලකුණු ගණන = 100 - 65 = 35 
  
පැරදුණ ප්‍රශ්න ගණන = 35 ÷ 7 = 5  
  
නිවැරදිව පිළිතුරු ලබා දුන් ප්‍රශ්න ගණන = 20 - 5 = 15 
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